1 (OcCHOBHBIEC IIOHATUA

OcHoBHbBIE TIOHATUSI XUMUN

e Aromnast ejunnia Macent (a.e.m.) — 1/12 macent 12C
la. e M ~1.66-107% kr = 1.66-107%* ¢

e Aromuas macca (A,) — cpenee 3HadeHre Macchl atoma B a.e.M. (A,(O) = 16,

A, (Ca) = 40)
e MouiekynsipHas mMacca (M,) — Macca MOJIEKYJIBI B a.€.M.

e ll3Meparh Mbl MOXKEM MACCy BelIeCTB, a pearupyloT BellecTBa B OIPeIesIeH-
HBIX KOJIMYIE€CTBEHHBIX COOTHOIICHUAX

e Moub (Vv = n) — KoamuecTBo BemiecTsa, cojepsKaiiee Ny = 6.022:10% moav™!

CTPYKTYPHBIX €JINHHUIL

o N,y =6.022-10% moav—! — nocrosunas Asoraipo

e Mousiprast Mmacca (M) — Macca 0JJHOTO MOJIST BEIECTBA

— M(CaCOg) = M(Ca) + M(C) 4+ 3M(O)
— uncseHHble 3HadeHust — B [lepuouaeckoii Tabimre
— M(CaCOs) =40+ 12+ 3-16 = 100 r/moun

m
CBsI3b MEXKJTy KOJMYECTBOM U MACCON: N = i

Ilouarue «mois»

e Jlossg — orHOMIEHNE XapaKTEPUCTUKN JAaCTU K XapaKTePUCTUKE MEeJ0T0, NHOT/IA
BbIpaKaeMoe B IIPOlleHTax

e MaccoBas J0JId — OTHOIIIEeHNEe MacCChl 9aCTH K MacCCe LeJIOI'O

— w(cosm) = m(comm) - 100% — mousist com B pacTBoOpe
m(pacTBopa)
2-M
- o(0) = Wgz; -100% — mosst kucopoga B COo

e Ykcyc — npoaykr, comepzxaniuii kucsiory CH3COOH

— crosiossrii yreyce: o(CH3COOH) =3...15%
— ykeycnag sccenust: o(CH3COOH) ~ 80%



— JejgHas yreycHas kuciaora: o(CH3COOH) = 100%

e O0ObBEMHAS OIS — OTHOIIEHIE 00BEMOB

V(0Oy)

———=— . 100% — nonsa Oy B BO3AYXE
V (Bo3ayxa)

— ¢(09) =

2 OcHOBHbIC 3aKOHBI
3aKOH COXpaHEHMUsI MaCChI

e 3axon corpanerus Maccol: cyMMapHas Macca BceX YYaCTHUKOB PeaKIUnl OCTa-
eTcd HEU3MEHHOIA.

® HpI/I‘{I/IHaI HOCHUTEJIN MaCChbl — aTOMBbI — HC U3MEHAIOTCA B XUMNYCCKUX PEaKIIM-
AX.

e [losb3a: pacdeTnl 1O ypaBHEHUAM pPeakKInii, HallpuMep:

2Cu + S = CuyS
Cu S CusS
KOJINYECTBO 2 1 1
Macca, T 2-64 32 160

Moussipuyto maccy M 6epém us [lepuogumaeckoil TabInAIIbI

e [lycts B peaknuio Berynmio 16 r meau (Cu). Hemy paBHBI MAcChl Cepbl U
cyabduga mean CugS?

m(S)  1m(Cu) m(S) 16

M(S) 2M(Cu)’ 32 128

e n(S)=1/2n(Cu) nm
e m(S) =4 r, mig CusS 1o anasornduoit cxeme mnosydaem 20 r.

I'a3oBbBIEe 3aKOHBI

e Saxon Asozadpo: 1 MoJIb UI€AJBHOIO Ta3a 3aHUMAaeT IPH HOPMAJIbHBIX YCJIO-
BUAX CTPOI'O OIpeieIeHHbII 00beéM 22.4 J1.
— Hopwmasbabie yenosust (m.y.): T = 273 K, P = 101.3 klla
— Mossapuetit 06bém V,, = Vo = 224 4= 22.4-1073 a3

e KosmmuecTBo rasa mMokeT OBITH HaiiJleHO depe3 00bEM IIPHU H.Y.:

v

:n:vo

m
M

(N}



o Vpasnernue Mendenreesa-Kaanetipona: PV = %RT =nRT

— OoJtee o0IIHiT cydaii, ueM 3aK0H ABOTajpo
— TpebyeTcst aKKypPaTHOCTb ¢ Pa3MEPHOCTSIMU BEJIMUNH:

[P] = Ia,[V] = w® R =831 Ix/(momsK), [T] = K

e JlaBsenue ra3oBoii cMecu paBHO CyMMe MapIuaIbHbIX (part — 4acThb) gaBJieHnii
KOMITOHEHTOB (p;)

— Doom =P1+ D2+ ... +pi=D;Di
—pi = Zn—n * Poom — J0JIA Ta3a B 00IIeM JaB/ICHUN
3T

Vi

‘/CI\/ICCI/I

— 00BEMHAST JI0JIs1 ra3a

3 3aagaun

3.1 Ilpumep 1

Macca 0.327 - 1073 a 2asa npu 13 °C u dasaenuu 1.040 - 10° Ila pasna 0.828 e.
Bvivucaume morapryro maccy 2a3a.

e 3ajiavuy MOXKHO PeInThb ¢ IOMOIIbI0 ypaBHeHus Menieaeesa-KiamneipoHa.

mRT
PV
e JlestaeM IOJICTAHOBKY € YUETOM pasMepPHOCTell BEeJIMUNH:
_ 0.828 - 8.314 - 286 _ 57.9 ¢ /atomm.
1.040 - 10°-0.327 - 103

o PV = %RT, spaant M =

3.2 IIpumep 2
Onpedeaume maccosyro doaro xpoma 6 duxpomame karus KoCraOr

e 3ajlada pelraercs: Yepe3 olpejie/IeHne MacCOBOM JI0JIH

e o(Cr) = m(Cr)

= - 100
m(KQCI‘QO7) %

e [lyctb umeercs 1 mob KoCroOr, Torma

— B cosn cojepkutcst 2 mosb K, 2 mosb Cr u 7 mosib O
2M(C
— o(Cr) = (Cr)
M(KQCI’QO7)
B 2-52
2-39+2-524+7-16

- 100%

-100% = 35%

— o(Cr)

3



3.3 Ilpumep 3

B cyxom 603dyre 066émmnvie doau 2a306 makoswvi: No — 78.09%, Og — 20.95%, Ar —
0.93%, COy — 0.03%. Buiuucaume napuuasvrovie dasACHUA IMUT 20306, CAU 00UeE
dasaerue pasno 101325 Ila.

e 3ajiaua peraeTcsd depe3 OlpeJe/eHIs MOHATHI «00bEMHAsS JTOTy U «IapPITH-
aJIbHOE JIaBJICHUE»

® Di = Qi * Pobuy
Ng) = 0.7809 - 101325 = 79125 Ila

(

p(05) = 0.2095 - 101325 = 21228 IIa
(
(

Ar) = 0.0093 - 101325 = 942 Ila

p

e p(COy) = 0.0003 - 101325 = 30 Ila

3.4 Ilpumep 4

Cmaavrot basron Hanoanern azomom nod dasaenuem 12 Mlla npu memnepamy-
pe 17 °C. Ilpedeavro donycmumoe dasaenue, Komopoe evidepircum 0ai10H, PAEHO
20 Mlla. Kaxosa MaKCUMAALHAA MEMNEPAMYPG, D0 KOMOPOT MOAHCHO Ha2PEMb 00N~
AOH Y

e DTy 3ajlady MOYXKHO PENIUThH C HCIOJb30BaHueM ypaBHeHUst MenieneeBa-
Kiamneitpona. Mues: kojmuecTBO rasa B OajlloHe U 00BEM OCTAIOTCS IIOCTO-
SIHHBIMU JJIsT J1100bIX P u T

° PV:nRT:>”7R:£:(30nst

T
I . P _ P
e [locie/iee Bolpazkenne MOXKHO 3alUcaTh B Bujle 75 = 72, I/le unjexcol 1 u 2

COOTBETCTBYIOT Pa3HbIM YCJIOBUAM.

e I3 npuBeienHOr0 paBeHcTBa MOXKHO BBIPA3UTh TEMIIEPATYPY, COOTBETCTBYIO-

mryto gassienuto 20 MIla: T, = PleTl.

e Temmeparypa, coorsercrByomas nasienmo 20 MIla, pasna: Th = 2220 —

12
483 K.

o [lepenoy e B CU ObLT ceIaH JIUIIb JJIsI TEMIIEPATYPhI: IIepPexojl OT I'pa-
nycoB Llesbcust K KeJTbBUHAM OCYIIECTBJISICTCS C TTOMOIIBIO OTEPAIllK CJIOYKEe-
HUSsI, & B ICIIOJIb30BAHHOI (hOpMYyJIie IPUCYTCTBYIOT OIePAIH JeJIeHIsI 1 Y MHO-
JKEHU.

e Oter: GayioH MOXKHO Harperb j10 483 K (210 °C).
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3.5

ITpumep 5

Hmeemes cmeco Ny u NOg, cpednsas moaapras macca Komopot pasHa
Onpedeasume MoAbHYI0 JOM0 Kastcd020 2436 6 CMECU.

3a/1at1y MOXKHO DEINTh Yepe3 OpejieeHne MOJISIPHOM MaCChI.
[Iycts 1 mousb emecu cogiepkut n(Ny) = 2 u n(NOy) = (1 — ).
Torya macca 1 mMosib cmecn (€€ MosistpHast Maccal) BbIPasUTCsl Tax:
— M(Ng) -n(Ny) + M(NO3) - n(NO2) = M (cmecn)
— 28z +46(1 —z) =
Pemag ypasnenne, noydaem x = 0.33.

MoutbHas J0JId KOMIIOHEHTa — OTHOIICHUE KOJIMYECTBa KOMIIOHECHTA K o6meMy
KOJIM4YECTBY CMECH

@(Ny) = o)) £ n(NOy) ~ 1 = 0.33.

Otset: @(Ny) = 33%, @(NO2) = 100 — 33 = 67%
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